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Таким образом, анализ современных концепций показывает, 

что многие вопросы управления и оценки качества образования 

остаются открытыми. С учетом меняющихся внешних условий 
вузам необходимо систематически пересматривать внутренние 

механизмы оценки качества, контроля и мониторинга для при-
нятия объективных управленческих решений. 
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КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ 
ОСВІТИ УКРАЇНИ 

Останнім часом у галузі вищої освіти Украйни ми спостері-
гаємо, що обсяг пропозиції освітніх послуг вищими навчаль-
ними закладами усіх форм власності суттєво перевищує існую-
чий попит. З одного боку це пояснюється кількістю закладів 
освіти, з іншого – зменшення кількості абітурієнтів (випускни-
ків шкіл які реєструються і успішно проходять зовнішнє не-
залежне оцінювання). В результаті цього виникає ситуація, коли 
забезпечення набору студентів і ефективне функціонування 
будь-якого вузу стає неможливим без впровадження в життя 
заходів, що відносяться до спеціальних питань маркетингових 
досліджень. 

В умовах, що склалися, в числі ключових проблем розвитку, 
з якими стикається сектор вищої освіти в умовах транзитивної 
економіки, особливе місце займає забезпечення високої конку-
рентоспроможності освітніх послуг. Конкурентоспроможність 
виступає в розумінні наявної здатності ВНЗ досягти на ринку 
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освітніх послуг істотних переваг перед іншими закладами вищої 
освіти, що надають аналогічні за призначенням, об’єму і змісту 
освітні послуги. Саме це і пояснює необхідність пошуку сучас-
них підходів і способів до формування конкурентних стратегій 
ВНЗ, виявлення і систематизації основних чинників, що впли-
вають на якість і вартість здобуття вищої професійної освіти. 

Останнім часом з проблеми конкурентоспроможності товарів 
і послуг проведена значна кількість досліджень, результатом 
яких стали публікації праць значної кількості науковців: Бала-
банова Л. В., Багієв Г. Л., Горбаль Н. І., Гринько Т. В., Кіпер-
ман Г. Я., Кузьмін О. Є., Пєліхов Є. Ф., Сомова О. Є., Сумець О. М. 
та інших учених.  

На відміну від інших галузей знань, що мають глибокі істо-
ричні традиції, проблеми вищої освіти в умовах ринкових від-
носин, що склалися в Україні, відносяться до «молодої», а тому, 
маловивченої галузі знань. Багато хто з даних проблем ще зна-
ходиться у стадії постановки і обгрунтування, встановлення 
понять і структури, розробки моделей і методів формування. 
Відсутні єдині думки з приводу тлумачення цілого ряду визна-
чальних положень і понять теорії конкурентоспроможності ви-
щих учбових закладів. Як показав аналіз існуючої літератури, 
багато аспектів конкурентоспроможності освітніх послуг ВНЗ, 
залежно від кон’юнктури освітнього ринку залишаються ще 
мало дослідженими. Найбільш гострий характер питання конку-
рентоспроможності ВНЗ має у секторі комерційної (контракт-
ної) освіти.  

Розглядаючи питання конкурентоспроможності насамперед 
важливо мати на увазі, що на різних рівнях національної госпо-
дарської системи поняття конкурентоспроможності характе-
ризується різними критеріями, а отже ця категорія повинна і 
аналізуватися і оцінюватися по різному. 

В цілому можна виділити три рівні аналізу й оцінки конку-
рентоспроможності: 
 мікрорівень (конкретні види продукції, виробництва, підпри-

ємства), 
 мезорівень (галузі, корпоративні об’єднання підприємств і 

фірм конгломератного типу) і 
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 макрорівень (національні господарства окремих країн і їхніх 
об’єднань). 
Відповідно різноманіття конкурентних характеристик і фак-

торів, їх визначальних, умовно можна розділити на: 
 мікрорівневі (якість і ціна продукції), 
 мезоррівневі (стан галузей (підприємств), що забезпечують 

стійке поліпшення показників ефективності використання 
наявних виробничих ресурсів техніко-економічну динаміку 
їхньої продукції) і 

 макрорівневі (загальний стан господарської системи, її зба-
лансованість, інвестиційний клімат, податковий режим, стан 
національного науково-освітнього комплексу і технічної бази). 
Така структура дозволяє більш чітко підійти до аналізу цієї 

складної категорії. При цьому кожний з перерахованих рівнів 
конкурентоспроможності описується окремим набором показ-
ників. 

Конкурентоспроможність властива всім елементам економіч-
ної системи, однак, виявляється в ситуаціях конфлікту, резуль-
татом якого повинно стати перерозподіл долі ринку між його 
учасниками. 

Саме досліджуючи фактори конкурентоспроможності та їх 
вплив на діяльність закладів вищої освіти дозволить їм форму-
вати ефективні стратегії розвитку та досягнення поставлених 
цілей. 

 
М. В. Панфилова, магистр-ассистент;  

З. З. Саидова, ассистент; 
Ш. К. Абдуганиев, магистр-старший преподаватель  

ИЭТ ТГУК, г. Худжанд 

ЦИФРОВАЯ ЭКОНОМИКА В ОБРАЗОВАНИИ 
РЕСПУБЛИКИ ТАДЖИКИСТАН 

Как отметил в своем Послании Лидер нации – основатель 

мира и национального Единства Президент Республики Таджи-

кистан Эмомали Рахмон человеческий капитал как мощный 

индикатор способствует развитию инноваций и новых техно-

логий, и поэтому необходимо побуждать молодежь к освоению 
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